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AVTIKELUEVOOTPEDTIS

MpoypAMOTIOMOS
ALONeEN -5

Kwv. Kékkivog

Avtikelpevoatpadns MNpoypappatiopos-1/2
° H avtikelpevooTpadrig TAeupa tng Java
palvetal Pe TNV Xprion Twv
QVTLKELHEVWV KOL TWV KAGCEWV OTLG
OTIOLEG QVIIKOUV TA OVTLKEIMEVAQL.

°'OAaL TOL AVTIKELPEVA TIOU £XOUV KOLVA
XOQPAKTNPLOTLKE avrikoyv oty (dia
KAQoT) Kot KABE Eva ot auTd AyeTal
OTLElval "oTiyplotumo” (instance) tng
KA&oNG.

° [la mopadeLy e, N KAGon “autokivnto”
Bewpel pla yevikr) eikoéva tou
OLUTOKLVTTOU PE KATIOL )
XOPAKTNPLOTLKA TIOU UTIAPYOUV GE OAX
T OTLYMLOTUTIO.
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AvtikelpevooTpadric Npoypappatiopdc=2/2

° ZUYKEKPLUEVQ, T) KAGOT) QUTOKIVTTO
mBavwe va opilel OTL Elval TETPATPOYO,
EXEL TLHOVL, TOYUTNTEG, TIEVIOA KOl
KaBlopata ylo, Toug 00T yoUg AAAG OEV
oplCeL PE CAPTVELO TO GYTJHA T} TOUG
HNXOVLIOHOUG OAWY TWV EEXPTNHATWY,
OUTE T XAPOAKTINPLOTIKA TNG KNXAVTIG
(kUBLKE, (TtTToL, KUALVOPOL, KATI).

° AUTQ €lval XOPAKTNPLOTLKA TIOU
adpopouv 10 KADe aVTIKELPEVO
EexwpLoTd (1) K&ToLOL )
UTIOKOTNYOPLO/UTIOKAGOT] TNG KAGONG
“autokivnTto”).

° Mot KAAUTEPT) KaTavOTn 0T, O€iTE TO
TIUPOKATW oY

MNapddelypa kAdong 1/5

Class: “Car”

..

®\®

Instance of “Car”
Object:
Audi TT

Instance of “Car”
Object:
Jaguar XK8

Instance of “Car”
Object:
Ferrari Modena

Instance of “Car”
Object:
Bertona Bella




Napddetyua kAdone 2/5

e 21N Java n kAdon dnhwvetal pe T Agdn
class. 210 MapadeLy o TOU AUTOKLVITOY,
£0Tw OTL BeAoupe va dnAwooupe pia
KA&om pe To dvopa Car:

e class Car §
(6edopéva/peTaBAnTéc)
(cuvaptroeig/péBodol)

}

Napddetyua kAdong IAIOTHTEZ 3/5

o T YO POKTNPLOTIKA TOU QVTLKELUEVOU Elval
To SedOopEVA YUPW ATIO TO OTIOIO TIPETIEL VAL
AVOTITUEOUE TO TIPOYPAP A LA,

* 2T0 TIOPASELY A UE TO AUTOKIVNTO, T
dedopéva autd eival:

° 1 Ywvia oTpEYNG TOU TIHOVLOY,
° 1) TIlEOT TIOU AOKOUE OTA TIEVTAA,
° 1 B€0on Tou poxAoU TaxUTHTWV Kot dAAQ.

* 2TOV TIPOYPAPHATIONS, AUTA T SESOUEV
Ba ipémet va povehotonBouy, dnAadr va
YIVELT) QVTLOTOLX(O TOUG OE HETABANTEG TIG
OTIO(EG UTIOPOVE VAl ETIEEEPYATTOUHE OTO
TPOYPAPUA pag.
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Napddetypa kAdone IAIOTHTEZ 4/5

class Car

{

// Tovia ctpélnc Tou TLHOVLIOU
float steering angle;

// Noocootd mothApatog tou yroalloU (0 = xwBdrou, 100 = teppoticpévo!)

float gas pedal;

// Toocooctd noathiuoatog 1ou @pévou (0 = xobdrou, 100 = tepuctiopévo!)
float break pedal;

// Tococotd nmatAueTog Tou oupnhéktrn (0 = xaBdhou,
// 100 = teppatiopévo!l)
float clutch;

// Béon 1nc tpéyoucac TayxUintoa (miBavéc tipéc: 0, 1,2,3,4,5,
// 0 = verpd, -1 = SmicBev)
int gear;

// upetafAntéc mou xaBopilouv tnv emiLTdyuvon, Tnv TaxUInta Tou
// QUTOKLVATOU Xl TL¢ OTPOQPEC TOU KILVNTHpN
float acceleration, speed, rpm;

Napddelypa kAdong IAIOTHTEZ 5/5

¢ Edw mpémel va onuelwBel ot ot HETAPANTEG TNG KAGOMG ExOUV
SlobOpETIKEG TIHEG Yo KABE avTikeipevo, kal kEBe avTikeipevo €xeL
TpocPaon uévo otig Sikég Tou PHETABANTES.

¢ Emiong, o TUmog Sedopévwy Tou emiAéxOnke yla k&Be petafAnTt
e€aptdartal and to €idog TG MAnpodopiag mov Ba kpatdetl autrin
HeTaBANTN. Mo mapadetypa, epdoov 1 ywvia oTpePng Tou TLpoviol Ba
elval o€ poipeg, lval AoyLlkd Vo Xp1OLUOTIO{COUE €va TUTIO TTou Ba

propel va kpatrioet dekadikoug aptBuovg, omwg o float.

¢ Autd, Aowmtdy, eival Ta SeSopEVA aG OHOSOTIONUEVA UTIO TNV EVVOLA TNG
KAdong “Car”. Autr] tn oTLypr] dev glval TITOTE TTopaATIAVW TS pLa Opdda
HETABANTWY Ywpig va €xoupe opioel Tov TpoTo eneéepyaniog Toug. M’
auTo elvat amapaitntn n vmopén tou katdAAnAou interface twv
Sdedopévwy yla tov xpriotn). To interface emituyydvetal pe tnyv VTapén
Twv neBddwv tng kAdong (member methods).
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MEGOAOI1/3

» OLp€Bodol (methods) o€ pia kAdon, Sev elval Timote
TIOPATIAVW aTtd CUVOPTHOELG (UTTOPOUTIVEG) TTOU
nipoodépouv ipdcoPoon ota SESOPEVA TOU EKAOTOTE
QVTLKELULEVOU TNG KAAOTG.

* H aAAnAemidpaon tou xprjotn pe k&dBe avtikeipevo
yivetal péow twv peBddwv tng kAdong, ot omoleg
koBopiCouv kal TOV TPOTIO XELPLOUOU TWV UETAPANTWYV
TOU QVTLKELUEVOU.

* 310 taP&oELypd pag, ot peBodot Ba kaBopilouv pe
Ttolov Tpdto Ba otpifoupe To TIpdVL, Ba au§dvoupue To
AT 010 YKA(L 1) 0T0 Ppevo, O arrdloupe
TaUTNTEG OAAA Kal TTwG Ba prtopovpe va yvwpiCoupue
TNV TaYVUTNTA TOU QUTOKLVTTOV, TLG OTPOdEG TOU
KwvnTripa SnAadr} mAnpodopieg tou S UTTOPOUE VA
eAéyoupe dueoa.

ME©OAOI 2/3

» OLmBaveég uéBodol Ba pmopovoav va rjtav ot €ENG:

// AhAoyr) 1ng yevia otpéyng tou TilpovioU, <relative angle> poipeg
// oe oyxéon pe tnv Tpéyxouca yeavia.
void turn wheel (float relative angle);

// O&tnpo mevidh yrolLoU
void press gas pedal (float amount);

// O&Tnuo mevidh @epévou
void press break pedal (float amount) ;

// TETNua mevTAA CUPTAEKTD
void press clutch pedal (float amount);

// BAAoyh 1n¢ toxUintoag. Emiotpéeel true av n ohioayh ATov eOLTUXAC
// A false av fAtov oventTuyAg (m.¥. oamd 5 or &micBev) .
bool change gear (int new gear);

// mpoRoAn 1ng 1péxoucag TUYUINTOG, EOLIXXUVONG KOl CTPOQOV TOU
// ®¥lLvnihipa

float get acceleration();

float get speed();

float get rpm();
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ME®©OAOI 3/3

e OLmapamdavw ivat amAwg ot SNAWGCELS TwV PeBSSwY, dnAadn
dev mepLéxouv kabBdhou kwdika. Ma va ivat OAOKANpwHEVOG O
OPLOMOG pLag peBodou Ba pémel vat cuvoSevEeTAL Kot ATtO TNV
vlotoinor g (implementation). H uAomoinon pmopel va yivel
Tauté)pova pe TN drjAwon, yla apddetypa ) vAotoinon tng
turn_wheel() Ba pmopovoe va givat:

void turn wheel(float relative angle)

{

steering angle += relative angle;

if (steering angle <= -720.0)
steering angle = -720.0;

if (steering angle >= 720.0)
steering angle = 720.0;

Anulovpyia avTIKELMEVWY PE TN new 1/3

* 'Exovtag opioel tnv kAdon pog, Oa TipETeL va
ONMULOUPYT)OOVE TA OVTLIKEIUEVD -TX OTLYULOTUTIOL
(instances) Tng kA&ong. MNa 1o okoTd AUTO,
XPTNOLHOTIOLOUE TNV EVTOAT] new tng Java.

* Hnew dnpioupyel pla puoikr} avamapdotoon tng
KAdoNG, €va LovadLlkO OTLYULOTUTIO, Kal
ET[lOTpéCI)EL gva delktn avadopdg (reference) o€
auTd. Me autd to delkn avacl)opaq pnopoups va
TIPOOTIEAACOUE TO aerKz-:Lpz-:vo UE oTtoiov TpATIo
B€Noupe (kat epdoov To eTLTpEMEL TO (O10 TO
QVTIKE(EVO).

» O tpdTog xprjong Ing new eival o €&ric:
Car acar = new Car();
Car anothercar = new Car();
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Anpiovpyio avTIKELLEVWY HE TN new 2/3

* OLpetafAnTtéqgacar kat anothercar givat ot deikteg
avodopdg oTa AVTIOTOLYO AVTLIKEIUEVA TIOU
ONMLOUPYOUVTAL UE TN New.

* H énuioupyia tou avtikelpevou dev gival
avaykaio va yivel katd tnv 6rjAwor] tou. To idlo
QTIOTEAEC O UTTIOPOUE VO EXOUME KOL HE TLG
EVTOAEG:

Car acar;
acar = new Car();

» Ta Sedopéva Tou kK&Be avTikeLPEVOU (OL
HETABANTEG) aAAAA KoL oL pEBoSOL TNG KAAoNG TTov
QVTLOTOLYOUV OTO OVTLKEIUEVO, UTIOPOUV VOl
TIPOCTIEAAACTOUV WG £ENG:

Anuiovpyia aVTIKELMEVWY PE TN new 3/3

// H vovia ocrtpédnge tou TLlLpoviod Tou acar
acar.steering angle

// H yvovia orpélnc Tou TlLuovioU Ttowu anothercar
anothercar.steering_ angle

// BEwvitoArn oto acar vo otpilvetr dgfi1& 13.4 uoipec.
acar.turn((13.4) ;

// BOLoTpf@Eel Tnv Tpexouco TaxUTnita Tou acar
float speed = acar.get speed();

// BvitoArl oto anothercar voa ociplysl apioctep& 32 npolipsc
anothercar.turn(—-32.0) ;

// EvitoiArn oto ancothercar voa Raiasl omLocOew
bool result = anothercar.ghange_ gear (-1);

o ‘Omnwg PAEMoupE opLopévol PéBodol SExovTal KATIOLEG TIAPAPETPOUG (EVTOG
miapevBéoewv). OL tapdpeTpol pmopel va eival petaAnTtég omoloudrimote
amodeKToU TUTIOV 0Tr) Java 1} ok Kal AN aVTLIKEILEVA. AV EYOUE

TIEPLOOOTEPEG ATIO Wi TIAPAUETPOUG TLG StaywpiloupE e KO ',
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Kataokevaotéc (Constructors) 1/5

e ‘Otav dnuloupyeital Eva QVTIKEPEVO PE TNV EVTOAT] New, oTnv
TIPOYHOTIKOTNTA N Java, adol SeopPeVOEL TNV ATAPAITNTN UVIIN VLo TO
QVTIKEIPEVO, EKTEAEL pllot oUYKEKPLUEVT HEBOSO TNG KAdONG, TOV
KoTaokeuaotry/dnuLoupyd (constructor).

¢ O KOTAOKEUOOTIG TIPOYLATOTIOLEL TIG AT PALTNTEG EVEPYELEG VLA VAL
KOTAOTE( KATIOLO OVTIKE(PEVO ETOLUO TIPOG XPTIOT). AUTEG HTTOPEL vat glval
KATL TTAG OTIWG 1) PUBLOT) KATIOLWY HETABANTWV [E OPXLKES TLUES, 1)
o mepiTMAOKO OTIwG 1) dnptoupyla cuvdeong pe pia faon dedopévwy, n
QPYLKOTIOM oM TwV Tivakwv SQL, n 6€o0peuon KATIOLWY SIKTUAKWY
Bupwv (sockets) yla kdToLo server 1} aKOUN Kal TO AVOLY A KATIOLOU
mapaBUpovu yia epdavion ypadikrig mAnpodopiag.

e O KOTAOKEVOOTIG EXEL TN Lopdr] pLag peBdSou pe To Gvopa TG KAAONG
Ko xwpig TuTo (dnAadr} dev dnAwvetal o TuTog Sedopévwy Tou

eotpédel, To omolo elval StadopeTikd amd To va SnAwbel wg void).

Kataokevaotéc (Constructors) 2/5

¢ Namopadetypa, otnv kKAdon “Car”, évag mbavog KATAoKEVOOTHG UTTOPE(
vaeivat:  ~o ()

{
steering wheel = 0.0;
gas pedal = 0.0;
break pedal = 0.0;
float clutch = 0.0;
int gear = 0;
acceleration = 0.0;
speed = 0.0;
rpm = 0.0;

}

AnAadr], 0 KATACKEVOOTHG TIPAY O TOTIOLEL TNV QP LKOTIOMOT)
(initialization) Twv PHETOPBANTWY TOU AVTIKELLEVOU WOTE AUTO va Elval
ETOLHO TIPOG X P1iOT. MTIOPOUUE VO EYOUE TTIEPLOGOTEPOUG ATIO EVOV
KOTOOKEVAOTEG, oL oTtolol va d€xovtal StadopeTIKEG TTAPAETPOUG O
KoBévag.
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Kataokevaotéc (Constructors) 3/5

o To mopadelypa, av UTTIOBECOUPE OTL LTIOPOVCAE VO OPIOOUE
XOPAKTNPLOTIKE TOU KivnTrjpa (engine_cc: KUPLkd, engine_hp: {Ttrtot) ot
SnuLoupyla TOU AVTIKELPEVOU, B LTIOPOUCAE VO EXOUIE EVAV ETILTIAEOV

KOTOOKEVAOTH:

Car(int cc, int hp)
{
engine cc = cc;
engine hp = hp;
// BxohouBoUv oL umbholmeg £VTOAEC OPYLKOmOINONC TOU OVTLKE LPLEVOU

H dnpoupyia meplocdTEpwY aTIO Evav Opoupyous KoAelTalL
constructor overloading kot {ival UTIOTIEPITITWOT TOU XOPOAKTNPLOTIKOU
¢ Java, method overloading (

Kataokevaotéc (Constructors) 4/5

* O Constructor givou pia «peBodoe» 1
oTto{a KaAelTaL OTAV OTULOUPYOVHE TO
O(VTLKEl}.lEVO Xpnclponowovraq NV new.

* Av dev gxoupe opioel Constructor
Kaeitat evag default constructor xwpig
oplopara TIou S€V KAVEL TiTToTO.

» Av oplooupe constructor, TOTe KaAgital o
constructor TioU Op{CaE.
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Kataokevaotéc (Constructors) 5/5

class Person
{

private String name;

Constructor: pia yéBodog pe 1o

public Person(String name) { id10 dvopa 6TIwG Kal n KAdon
this.name = name; Kai prig TUTIO (OGTE VOid)
} ApxIKoTTolgi TNV HETABANTH name

public void speak(String s) {

System.out.println (name+":"+s);

public class HelloWorld

{ e
public static void main(String[] args){ |CONSHUCIORKAASHTOIOTOV

BNUIOUPYEITa TO QVTIKEIPEVO pE

Person alice = new Person("Alice"); q 5
TNV New Kai povo ToTe

alice.speak ("Hello World") ;

class Date
{
private int day;
private int month;
private int year;
private String[] monthNames =
vseon ué"gﬁn"ﬂN“FﬁbnﬂD"Mﬁfn’ "Apr", "May", "Jun", "Jul", "Aug",
ep", ct", ov", ec"};

public Date(int day, int month, int year)

if (day <= 0 || day > 31 || month <= 0 || month >12 ) {
return;

}
this.day = day;
this.month = month;
this.year = year;
}
public void printDate ()
{
System.out.println(day + " " + monthNames[month-1] + " " +
year) ;
class DateExample

public static void main(String args][])

Date myDate = new Date(7,3,2013);
myDate.printDate () ;

10
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Yriepdoptwon - Npoooxn

* ‘Otav opiCoupe éva constructor, o default
constructor TIoEL VO UTIAPXEL. I'Ipsrra va
TOV OplOOUUE povm O,

* Humepddptwon yivetal pévo wg mpog to
oplopata, OXIl wg pog tnv
ETILOTPEPOUEVT TLUN.

* AOyw NG oupPatdTnTag HETOEY TUTIWY
Lot KAYjon prtopel va tatpladel pe
dtadopeg peBodoug. Kaeitat autn mou
TapLd el akpLBUG, 1) aUTH IO elval TILo
KOVTAL.

* Av UTIdpxEL 00 GdELR OTO TIOLA CUVEPTNOT
TIpETEL v KANOEL Oa xTuT|OEL 0 compiler

Destructors- Garbage collection 01N Java

¢ ‘Ocot yvwpifouv C++, B Bupovvtat TBavdv 4Tt apdAAnAa
ME TOUG KATAOKEVAOTEG EVOG OVTIKELUEVOU UTIAPYOLV KaL Ol
Kataotpodelg Tou (destructors).

¢ 31N C++, 6, TL AVTIKEIUEVO SMLOUPYOUE TIPETIEL VAL TO
KOTooTpEPOUpE (CUVIBWG e TNV eVTOAT] delete)
gAeuBepwivovTag OAouG Toug TTIOPOUG TIOU SECUEVCAE KATA
v UTtapér tou (KAeioo apyeiwy, amoovvdeon amd Baoelg
dedopévwy, TEpHATIONOG threads, amodéopguon pvnung,
KATD).

¢ > Java kdtL tétolo Sev elval amapaitnTo, ya v akpiBela
dev mapéyetal kav autr 1 duvatotnta! H Java apéyet éva
Ok TNG HNYAVIOUS “TteplouANoyrig okouTidlwv” (garbage
collection) 6mwg Aéyetay, pe Tov omolo EAeVBepwVEL T
QVTIKE{PEVA TTIOU SEV X POLOTIOLOUVTAL TIAEOV OTTd TO
Tipoypappa. Etol Aoy, Sev xpelddeTal Vo KATAOTPEYOUE
TIAEOV QVTIKEIHEV

11
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O Seiktng avadopdc this 1/2

Méoa o€ pLa hEB0S0o, UTTOPOUVE VAL X PN OLUOTIOLJCOUME UL
HETABANTY TNG KAAONG ATTAWG UE TO OVOUA TN,
avadepdpevol GuoLkd oTNV TLUT TTOU €XEL N HETABANTY yLa TO
OUYKEKPLUEVO QVTIKEIUEVO.

Tig eploodtePeg GOPEG KATL TETOLO EIVAL APKETO, UTIAPXOUV
OMWG KaL TIEPLTITWOELG TIOU X peLAleTalL TiLo pntr) avadopd oTo
OUYKEKPLUEVO AVTIKEIUEVO.

O TO OKOTIO AUTO UTTOPOUE VOL X PT|OLLOTIOL{OOULE TN
HeTaBANTY this Tou emioTpédel mavTa €va deiktn avadopds
01O TPEYOV avTIKeipeVO (SnAadr] autd ou kaAel Tnv péBodo).
Me to deiktn avadopdg this, n péBodog turn_wheel() ou
eldape mapamndvw petaoynpatifetal wg e&ng:

O 8eiktng avadopdg this 2/2

void turn wheel (float relative angle)

{
steering angle += relative angle;
if (steering angle <= -720.0)
steering angle = -720.0;
if (steering angle >= 720.0)
steering angle = 720.0;
}

void turn wheel(float relative angle)
{
this.steering angle += relative angle;
if (this.steering angle <= -720.0)
this.steering angle = -720.0;
if (this.steering angle >= 720.0)
this.steering angle = 720.0;
}

O deiktng avadopdg this eival dlaitepa xpriotpog 1dikd o€
TIEPLTITWOELG TIOU HETAXELPLLOPAOTE TIEPLOCATEPX ATIO EVAL
opola avtikeipeva otny idta péBodo, yia amoduyn
oVyxXUONG.

12
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Avo €101kEG EBodoL

* HJava «mepipéves va Set tig €1 Suo pebddoug yla
KABe avtikeipevo

° Tn p€Bodog toString 1 omola yLa Eva AVTLKE(LEVO
ETILOTPEDEL Pl string avaTIaPAOTAOT) TOU OVTLIKELUEVOU.

> Tn péBodo equals 1 omoia eAEyxeL yla LlodTn T SVO
OVTLKELUEVWV

» Kot ot 0o cuvaptrioelg opifovtal amd Tov
TIPOYPOUMATLOTH
> To 11 String Ba eTotpadel kat TL onpaivel SUO avtikelpeva
va gival (oo UTIopoUV va 0pLOTOUV OTIWG Hag BoAgUEL.

Mapdoelypa
* 2tV KAdon Car Bé\ovpue va tpooBecoupe
T1G ueBddoug toString kat equals

° H toString Ba eiotpédel €va String e T O€on
TOU QUTOKLVI{TOU

° H equals Ba eA€éyxeL av dU0 oxrjpaTa €YOuV TNV
(6la B€on.

13



toString

class Car {

private int position = 0;

public Car(int position) {
this.position = position;

}

public void move (int delta) {
position += delta ;

}

public string toString() {
string s="";

return s + position;

}
class MovingCarToString

{

public static void main(String args[]) {
Car myCarl = new Car(l);
Car myCar2 = new Car(0); myCar2.move(2);

System.out.println(“Car 1 is at “ + myCarl + “ and car 2 is at “ + myCar2);

-
-~

toString()

class Car {

private int position = 0;

public Car(int position) {
this.position = position;

}

public void move (int delta) {
position += delta ;

}

public string toString() {
return “”+position;

}
class MovingCarToString
{
public static void main(String args[]) {
Car myCarl = new Car(l);
Car myCar2 = new Car(0); myCar2.move (2) ;

System.out.println(“Car 1 is at “ + myCarl + “ and car 2 is at “ +
myCar2) ;

}

3/21/2017
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class Car
{

private int position = 0;

H Java trepipével auTtd TO OUVTOKTIKO
yla Tov OpICUO TNG equals

public Car(int position) {
this.position = position;

}

‘Eva Tapddelyua avTIKEINEVOU

public void move (int delta){ WG TTAPAPETPOG GUVAPTNONG
position += delta ;
}

public boolean equals(Car other) {
if (this.position == other.position) {
return true;
}
return false;
}
}

class MovingCarEquals
{
public static void main(String args[]) {
Car myCarl = new Car(2);
Car myCar2 = new Car(0); myCar2.move(2);
if (myCarl.equals (myCar2)) {
System.out.println("Collision!");
. KAfion Tng equals oTo ]

} TPOYpOppa

-

~ To avtikeipevo scanner 1/2

e Yndpyouv Vo kAaotkol TpdToL eloaywyr|g Sedopévwy (input) o€ éva
. TIpOypoppa Java: €{Te e TNV Xprion EVIOAWV amd to command prompt, giTe pe

\\\_ TNV €UKoAia TIou TIPoodEPEL To ypadiko TeptBdAAov Tng Java pe Tnv PorBewax
Twv BLPAoOnkwv AWT kat Swing.

e H Scanner kA&on ypnotpomote{tal yia vo StaBdoet OAa ta €(én Twv primitive
types (Tou 1181 €xoupe TepLypdPEL o€ TiponyoUpeva padrjpata) kat Strings cav
QMOSEKTEG TLUEG YLa TNV ELCAywWYT] AN podopLwV amd Tov xprioTn.

e O TpdTOG UE TOV OTIo{0 £XOUME TNV SuvaTotnTa Vo SLafACOUHE Kal va
avoyvwpiooupE To input givat EUKOAOG OPKEL val yVwpI{OUE TNV 0WOoTH
A€LToupYia KaL ATIALTHOELG TNG Scanner KAAONG.

e TAPAAEIrMA

import java.util.Scanner;

Scanner sc = new Scanner(System.in);

int x = sc.nextint();

15
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To avTikelpeVO scanner 2/2

public static void main(String[] args) {

Scanner in = new Scanner(System.in);

String best_name ="";
double best_price = 1;
int best_score = 0;

boolean more = true;
while(more) {

String next_name;
double next_price;
int next_score;

System.out.printIn("Please enter the product name: ");
next_name = in.nextLine();

System.out.printIn("Please enter the product price: ");
next_price = in.nextDouble();
System.out.printIn("Please enter the product score: ");
next_score = in.nextInt();

Opatotnta (Visibility) 1/4

e 'OTwg LoyVeL o€ eT{Ted0 0pLopoU KAAONG, £TOL KAl O€ ETITIESO PLEAWV
HE Tov 6po opatotnTa avadepdpaote ot dtadikacio ou opileL
oL EAN NG kAGoNG Ba eival TpooBactpa amd dAAa onueia Tou
KWK KalL TroLa OxL.

¢ HJava umootnpiCel t€coepa SladopeTikd emineda opatdInrTag, T0
public, to protected, to default kol to private.

e Xpnotpormotwvtag tn Secpeupévn AéEn public pmpootd amd kamoto
HENOG pLag kKAAoMG, Tou divoupe eminedo opatdtnTag public Tou
onpaivel Twg Ba giva opatod amd OAEG TIG KAAOELG Kol OAaL ToL TIAKETA.
Me tnv ékdpaon «lvat opaTd» EVVOOUE TIWG O CUYKEKPLIEVOG
KWSLKaG elval TTpooBdotpog (Umopel va ypnotporotnBei) amnd kamoto
A&Mo onpelo. To ouykekpLpévo emiTeS0 OpaATOTNTAG EVAL KL TO
aoBevéatepo, Snhadr| mpoadépel tn xarapotepn ‘mpootacia’. Omwg
Ba dovpe apyodtepa, o kdBe kAGon dnAwvoupe pe public

Tpoadloplotr opatdTNTaG TG HEBSSoUG TNG.
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 >tov avtinoda, o TpoodloploTri private
TipoodEpeL To uPNASTEPO Ttimedo TipooTaciog. Ta
MEAN Mg KAQoNG TTou £xouv SNAwDBEl wg private
glval opatd povo amd Kwdika ou Bploketal oTnv
(St TNV KAGOoN. ZVUPWVA PE TOUG KAVOVEG CWOTNG
TIPAKTLKTG, SNAWVOUUE wg private Tig LeTAPANTES
MEAT HLoG KAAOTG.

* ‘Eva evéldpeoo eninedo mpootooiag ival To
protected. To cuykeKPLUEVO ETITIESO ETILTPETIEL O
MEAN pLag kAQoNG va eivat ipooBdotpa armd tnyv
(St TNV kAo KaBwg Kot attd GAEG TIG UTIOKAACELS
¢, €ite Bpilokovtal oTo 610 €ite o€ ANO TTOKETO.
Tn ouykekpLpévn duvatotnta Ba tnv e€etdooupe
EKTEVEOTEPA OTNV ETIOUEVT EVOTNTA UAWVTOS YLO
TNV KAnpovoukéTnTOa.

Opatotnta (Visibility)  3/4

* TeEAOG, av O€ XPNOLUOTIO)COVHE KAVEVAY
TPOOSLOPLOTY) UTIPOOTA aTtd TN Sr)Awon
£VOG HEAOUG HLag kAdong, n Java Ba tou
avoBéoel autopata to default enimedo
opaToOTNTAS. To CUYKEKPLUEVO ETiTIESO
polddel pe to protected pLog Kot To KAVEL
npoogdolpo otV (8l TNV KAAoN KAl OTLG
UTIOKAQOELG TNG TTov Bpilokovtal 0To (610
TIUKETO PE auTtnyv. H ld%Opé{ TOuG €ival
TwG to default eminedo dev eMITpENMEL TNV
npdoBaon o€ uTtokA&oELG TTou BplokovTal
0€ AAAO TIOKETO.
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e 27OV OpakaTw Tivaka cuvoifovtal Ta eMmeda 0paTOTNTAG

G Java kat ot SuvatdTNTEG TTPOC BTG TTIOU TIAPEYOUV

Ao v ibla kAdon

Amé dAAn kAdon oto (610 makéto Nai Nai Nat Oxu
ATtd omolaSAMOTE U uTokAdon oe dlo , : i

, Now Oxu Oxt Oxt
TIAKETO
AT unokAdon oto (6Lo MakETo Nau Nait Nart Oy
ATO UTIOKAQON O GAAO TTAKETO Nau Nai Ox Oy

' Getters/Setters 1/4

o Xy katnyopia StaxelploTikwy peBdSwy avrikouv Kal oL getters/setters

(ovopdlovtaut emiong kat accessors/mutators) o Ba e§eTdooupe oTnV
mapovoa uoevotnTa. MNMpdkettat yia pebddoug mou mapéxouvv e§ioou
OTUOVTLKEG AELTOUPYIEG, AoV PHECW AUTWV HOG TTAPEXETAL TIPOOPOT OTLG
TIHEG TWV PETARANTWY HEAWV TNG KAGONG. QuunBeite Twg Tig peTaBANTES
HEAN TLG SNAWVOUE OTIG KAAOELG e TIPOCSLopLoTr] opaTdTNTOS private Kat
apa xpelalopaoTte Evav TpOTo TIou Ba pag emitpemel e(te va Stafaloupe eite
va B€ToupEe TNV TLUT TWV HETOPANTWY HEAWV TNG KAGON.

AuTO eTITUYXAVETAL P€CW TwV HEBOGSWV getters/setters, oL omoleg k&vouv
aKkptPwg autod. MNa k&Be petafAnTr] pérog pLag kAdong opioupe €va (evyog
amnd pebddoug, amd Tig omoieg 1 wia EMLOTPEPEL TNV TLUN TNG HETAPANTYG
HENOUG EVW) 1) GAAN TNV B€TEL. ZUPdWVA PE TOUG KAVOVEG CWOTIG TIPAKTIKT|G, Ol
pé€Bodol autég ovopdlovtal cupdwva pe To akdAoubo pdTuTo:

void setVariable(var_type a) // Tutukr setter

var_type getVariable() // Tutiikr] getter
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o No mapddetypa, av eiyape po LETOPANTH LEAOG

ue o ovopa radious, TuTov int, Ba opilape TIg
getters/setters wg €&NG:

void setRadius(int rad){
radius = rad;

int getRadius(){
return radius;

Getters/Setters 3/4

e OLp€Bodol autég TapéYouv To povadikd TPOTo TIPOSPaong TwV PeTABANTWY
HEAWV TOU aVTLIKELUEVOU, SESOUEVOU TOU OTL SNAWIVOVTAL TTIAVTOTE pIE
TipoodloploTr| opatdTNTag private. Avtiotolxa, ot getters/setters SnAwvovtal
mavrtote public, Wote va pumopel 0 xprioTng TG KAGONG Vot TLG X PNOLOTIOL|OEL
Kat va oartokTrjoeL TpdoPaon oTig HETABANTEG LEAT.

» 'Omwg oL constructors £€tol koL oL setters, SeSopévou Twg BETouv TNV TIPT pLag
HeTaANTrig HéAoug TiEPLEYOUV oLUVHBWG KWSLIKA EAEYYOU EYKUPATNTOG TWV
TLHWV TIPLV TG avaB€oouv oTIG LETOBANTEG pEAT. Adyw Tou OTL ot
ouyKeKkpLpéveg néBodol ival amapaitnteg o kGBe kKAGon Tou €xel ypadtel
oUWV PE TIG APXEG TOU CWOTOU AVTLKELUEVOOTPEDOUG TIPOYPAUUATIOHOU
KaBwg Kat TG VTN KoLvoL TIPOTUTIOU OVOHOCLaG TOUG, Ta oUyyxpova IDEs
omwg 1o Eclipse kat to NetBeans mapgyxouv tn Suvatdtta autopaTng
dnptoupylag Toug (o€ o] BERata popdr| Trou Sev TEPLEXEL EAEYXOUG

EYKLPOTNTAG

3/21/2017
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Getters/Setters

public class Point {
/I member variables
private int x; // x coord
private int y;// y coord
/I methods
/I default constructor
public Point() {}
/I initialization constructor with ints
public Point(int p_x, int p_y){
X =p_x;
Y =Py
}
/I constructor that creates a Point
/I from another Point (copy)
public Point(Point p){
x = p.getX();
y = p-getY();

3/21/2017
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/I getters/setters
public void setX(int p_x){

X = p_X;

}

public int getX(){
return x;

}

public void setY(int p_y){
Y =P_Y;

}

public int getY(){
return y;

}

}
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